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Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας καλωσορίζω σήμερα στη Ετήσια 

Γενική  Συνέλευση του Συλλόγου Αισθητικών Κύπρου.  

Μέσα από την  ομιλία μου θα ενημερωθείτε για τη δράση και τις 

ενέργειες του Δ. Συμβουλίου τη χρονιά που πέρασε  καθώς και τα  

προβλήματα που ταλανίζουν το Σύλλογο. 

Γι’ αυτά ακριβώς τα προβλήματα ο Σύλλογος μας μάχεται και 

πολεμά για την επίλυσή τους.   

Σας αναφέρω ότι στο τέλος της Γ.Σ. θα διεξαχθούν αρχαιρεσίες για 

την ανάδειξη των 4 μελών στο Συμβούλιο Εγγραφής Αισθητικών.   

 

 

 

Ο  Περί Εγγραφής Αισθητικών Νόμος λειτουργεί από το 1999. Το 

2013 έγινε σχετική τροποποίηση. Στην πορεία όμως εντοπίστηκαν 

πολλά κενά και ασάφειες και έτσι κρίθηκε αναγκαία κι’ άλλη 

τροποποίηση του.   

 

Έτσι έχει ετοιμαστεί τροποποιητικό Νομοσχέδιο, από το Υπουργείο 

Υγείας το οποίο έχει κατατεθεί στη Γενική Εισαγγελία για νομική 

επεξεργασία.  

Η κατάθεση έγινε πριν περίπου ένα χρόνο. Μέσα στο Νοέμβριο του 

2017 ο Σύλλογος μας είχε στείλει επιστολή στη Γενική Εισαγγελία 

όπου τόνιζε το επείγον του θέματος και ότι έπρεπε να τεθεί στις 

προτεραιότητες  της . Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έγινε τίποτε. 

 

 

Τροποποιητικό Νομοσχέδιο  
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Τα σημεία που τονίζαμε στην επιστολή μας είναι κυρίως τα πιο 

κάτω: 

“από αυτές τις τροποποιήσεις  εξαρτάται απόλυτα η ορθή και 

αποτελεσματική λειτουργία του Συμβουλίου Εγγραφής Αισθητικών 

καθώς και του Συλλόγου Αισθητικών.  

 

Οι πρόνοιες που επηρεάζουν άμεσα τη λειτουργία του Συμβουλίου 

Εγγραφής είναι αυτές που αφορούν τα προσόντα των αισθητικών. 

Συγκεκριμένα το διετή και τριετή κλάδο. Πρέπει οπωσδήποτε να  

ψηφιστούν για να “λυθούν” τα χέρια του Συμβουλίου ώστε να μπορέσει 

να εξετάσει τη σωρεία αιτήσεων που έχει ενώπιον του.  

Το πρόβλημα έγκειται στη μη έγκαιρη υποβολή αίτησης εγγραφής 

διετούς & τριετούς κλάδου, για την οποία ο νόμος καθορίζει 

συγκεκριμένη ημερομηνία που λήγει η υποβολή της. (αρ 28Α 

Μεταβατικές Διατάξεις). Επειδή  αυτή η  ημερομηνία (1.1.2017) έχει 

παρέλθει οι αιτήσεις που έχουν μαζευτεί είναι αρκετές και το 

Συμβούλιο δεν μπορεί να τις επιληφθεί. 

 

Επίσης θα θέλαμε να επισημάνουμε  την πρόνοια του Περί Αισθητικών 

Νόμου (άρθρο 10 παρ.2) που αναφέρει ότι “το Συμβούλιο Εγγραφής 

εξετάζει και αποφασίζει για την αίτηση το ταχύτερο δυνατό, αλλά σε 

διάστημα που δεν υπερβαίνει τους τρεις μήνες από την υποβολή της” 

Η πρόνοια αυτή, όπως αντιλαμβάνεστε, παραβιάζεται παράφορα, διότι 

το Συμβούλιο δεν απάντησε στη σωρεία αιτήσεων που έχει ενώπιον του,  

και υπάρχει ο κίνδυνος να κινηθούν αγωγές εναντίο του. 
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Όσον αφορά το Σύλλογο Αισθητικών έχει να αντιμετωπίσει το θέμα των 

παράνομων (αισθητικών και ινστιτούτων) για το οποίο δεν  μπορεί να 

ενεργήσει αποτελεσματικά.  Γίνονται σωρεία καταγγελιών και λόγω  

απουσίας των επιθεωρητών, (οι επιθεωρητές είναι μέσα στις προτεινόμενες 

τροποποιήσεις) δεν μπορεί να γίνει ο ενδεδειγμένος έλεγχος και να 

ληφθούν τα δέοντα μέτρα. Ο Σύλλογος κάνει ο,τι είναι εφικτό. Προωθεί 

τις καταγγελίες στην αστυνομία, κάποιες εκ των οποίων έχουν φθάσει 

στα δικαστήρια. 

Άλλα θέματα των τροποποιήσεων είναι : 

Τα lazer 

Βοηθός Αισθητικός 

Ta μόρια, 

Ο τρόπος πληρωμής της συνδρομής 

κα. 

    

Πιστεύουμε ότι έχουμε δώσει σαφή και ακριβή επεξήγηση γιατί 

πρέπει οπωσδήποτε το τροποποιητικό νομοσχέδιο των αισθητικών,  

να προχωρήσει στην νομική επεξεργασία του και ακολούθως να 

πάρει το δρόμο για τη βουλή. 

Εμείς θα προσπαθήσουμε να χρησιμοποιήσουμε οποιαδήποτε μέσα 

προκειμένου να προχωρήσουν οι τροποποιήσεις.  

 

  

 

 Την χρονιά που πέρασε, το Διοικητικό Συμβούλιο συνήλθε σε 11 

τακτικές συνεδρίες.  

Συνεδρίες Διοικητικού Συμβουλίου 
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Τα σημαντικότερα θέματα που απασχόλησαν το Δ.Σ, είναι τα 

κατωτέρω.  

 Το τροποποιητικό νομοσχέδιο για το οποίο αναφερθήκαμε 

πιο πάνω. 

 

 

 

 

Στις 6 Μαρτίου 2017 μέσα στα πλαίσια της έκθεσης του 

Παγκύπριου Συνδέσμου Εισαγωγέων Ειδών Αισθητικής 

διοργανώθηκε  Επιστημονικό συνέδριο με ευθύνη του Συλλόγου 

μας. Να αναφέρουμε ότι, όσον αφορά την ενημέρωση και τις 

παρουσιάσεις που έγιναν από τους ομιλητές/τριες και την 

προσέλευση των μελών ήταν πολύ επιτυχής. 

 

Όμως για τη δυσάρεστη κατάσταση που δημιουργήθηκε ο 

Σύλλογος μας δεν είχε καμιά ανάμειξη. 

 

Η Ημερίδα με θέμα “TO MONIMO MAKIΓΙΑΖ”  

πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία. Οι καταξιωμένες 

ομιλήτριες  τις οποίες ευχαριστούμε και πάλι ήταν η κα Βάλια 

Κεφαλά και Δώρα Κυπριώτη από την Ελλάδα και η γιατρός 

Γεωργία Κουλέρμου απο την Κύπρο. 

 

 

Μέσα στο μήνα Ιανουάριο και Φεβρουάριο του 2017 

διοργανώθηκαν  με επιτυχία εκδηλώσεις / τσάγια, κοπή  

 

Διοργάνωση Συνεδρίου, Σεμιναρίων, Ημερίδων, 

τσαγιών 
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βασιλόπιτας σε όλες τις πόλεις. (21.1.2017 Λάρνακα, 28.1.2017 

Λεμεσός, 5.2.2017 στη Λευκωσία).  

 

Η προσέλευση σε όλες τις εκδηλώσεις ήταν πολύ ικανοποιητική. Ο 

σκοπός των εκδηλώσεων είναι η γνωριμία και η  σύσφιξη των 

σχέσεων των μελών, καθώς  και η ενημέρωση από την πρόεδρο για 

όλα τα θέματα που απασχολούν το Σύλλογο.  

 

 

 

 

 

Σχετικά με το διαγωνισμό, ο Σύλλογος έχει αναρτήσει έγκαιρα 

στην ιστοσελίδα του τη σχετική ανακοίνωση, και όσους  ενδιέφερε 

μπορούσαν να κάνουν αίτηση.  

 

Θα σας διαβάσω την ανακοίνωση του ΚΕ.ΠΑ 

Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

έχει καταστεί από το 2008, μέλος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού 

για την Προώθηση των Δεξιοτήτων Worldskills Europe. Κυριότερη 

δραστηριότητα του οργανισμού είναι η ανά διετία, διοργάνωση του 

Ευρωπαϊκού διαγωνισμού δεξιοτήτων Euroskills, ο οποίος 

αποτελεί μοναδική ευκαιρία για επίδειξη της ποιότητας, της 

κατασκευαστικής αρτιότητας και της δεξιοτεχνίας στην Ευρώπη. Ο 

διαγωνισμός Euroskills επικεντρώνεται στα επαγγέλματα και 

δεξιότητες που θεωρούνται απαραίτητα για τη διατήρηση της 

ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης και στοχεύει στην προσέλκυση 

περισσότερων νέων στα τεχνικά επαγγέλματα.  

 

5ος Διαγωνισμός δεξιοτήτων Skillscyprus 2018  



7 
 

 

Στο Διαγωνισμό συμμετέχουν νέοι και νέες (17-25 ετών) από τις 

χώρες της Ευρώπης μέλη του Worldskills Europe, που έχουν 

αποκτήσει ή βρίσκονται στη διαδικασία απόκτησης 

επαγγελματικών δεξιοτήτων. Η συμμετοχή στο διαγωνισμό κρίνεται 

και αποφασίζεται μέσα από εθνικούς διαγωνισμούς δεξιοτήτων που 

διοργανώνει η κάθε χώρα μέλος  

 

Με σκοπό και προοπτική τη συμμετοχή στον επόμενο διαγωνισμό 

Euroskills 2018, ο οποίος θα πραγματοποιηθεί το Σεπτέμβριο του 

2018 στη Βουδαπέστη της Ουγγαρίας, το Κέντρο 

Παραγωγικότητας (ΚΕΠΑ) προκηρύσσει τον 5ο Εθνικό 

Διαγωνισμό Δεξιοτήτων SkillsCyprus 2018. Ο 5ος Εθνικός 

Διαγωνισμός περιλαμβάνει 16 ειδικότητες μεταξύ των οποίων του 

αισθητικού, του κομμωτή, του σχεδιαστή Μόδας, του τεχνικού 

Πληροφορικής κ.α  

 

O Διαγωνισμός για όλες τις ειδικότητες θα πραγματοποιηθεί την 

περίοδο Νοεμβρίου 2017 – Μαρτίου 2018 στα Εργαστήρια του 

Κέντρου Παραγωγικότητας στη Λευκωσία σε ημερομηνίες που θα 

καθοριστούν αργότερα.  

 

Δικαίωμα συμμετοχής στο Διαγωνισμό έχουν νέοι που έχουν 

γεννηθεί από την 1/1/1993 μέχρι και τις 31/12/2001, μόνιμοι 

κάτοικοι Κύπρου, με καλή γνώση της Ελληνικής και της Αγγλικής 

γλώσσας.  
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Οι δηλώσεις συμμετοχής μπορούσαν να υποβληθούν σε ειδικό 

έντυπο το αργότερο μέχρι τις 30 Ιανουαρίου 2018 (μετά από 

παράταση που δόθηκε)  

 

 

 

 

 

Eχει παρατηρηθεί ότι αρκετά κομμωτήρια διατηρούν χώρο στον 

οποίο ασκούν εργασία αισθητικού, παράνομα., (εφόσον ο 

συγκεκριμένος χώρος δεν έχει την απαιτούμενη άδεια ούτε o αισθητικός την 

σχετική άδεια) 

 

Για το θέμα αυτό, έχουμε καλέσει τους κ. Νάκη Παντελιδη 

Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Κομμωτών και το κ. Σταύρο Δημητρίου 

Πρόεδρο του Συμβουλίου Εγγραφής Κομμωτών, για να τους 

ενημερώσουμε για το επάγγελμα του αισθητικού και ότι οι 

αισθητικοί εργάζονται βάσει Νομοθεσίας την οποία πρέπει όλοι να 

σέβονται να τηρούν και να εφαρμόζουν.  

 

Γι αυτό τους ζητήθηκε όπως βοηθήσουν, μέσω των επιθεωρητών 

του Συμβουλίου Κομμωτών, να εντοπιστούν αυτές οι περιπτώσεις 

για να βοηθηθούν αυτοί οι αισθητικοί να εξασφαλίσουν την άδεια 

τους.  Δυστυχώς σε σχετική γραπτή απάντηση τους, αρνήθηκαν να 

βοηθήσουν. 

 

 

 

Συνάντηση με εκπροσώπους του Παγκύπριου Συνδέσμου 
Ξενοδόχων (ΠΑ.ΣΥ.ΞΕ), του Συνδέσμου των SPA, τη Γενική 
Διευθύντρια του Συνδέσμου Τουριστικών Επιχειρήσεων 
Κύπρου (ΣΤΕΚ), κα Χρυσαίμιλη Κενεβέζου, την Έφορο του 
Συμβουλίου Εγγραφής και εκπροσώπου του ΚΕΒΕ 
(κ.Πετσίδη) 

 

Άσκηση εργασία αισθητικού στα κομμωτήρια 
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Η συνάντηση αυτή έχει διευθετηθεί από το ΚΕΒΕ, μετά από δική 

μας εισήγηση λογω του ότι έχουν γίνει καταγγελίες στο Σύλλογο 

για παράνομη άσκηση του επαγγέλματος του αισθητικού από 

άτομα που απασχολούνται σε SPA Ξενοδοχειακών Μονάδων που 

δεν κατέχουν τη σχετική άδεια.  

Κατά τη συνάντηση έγινε εποικοδομητική συζήτηση και ανταλλαγή 

απόψεων και όλοι οι παρόντες συμφώνησαν οτι στα  στα SPA 

πρέπει να εργάζονται αδειούχοι αισθητικοί. Διαφώνησαν όμως 

στην αδειοδότηση του χώρου στο όνομα του αισθητικού. 

Υποσχέθηκαν οτι θα εγγράψουν τους αισθητικούς τους στο  

Συμβούλιο Εγγραφής και στο Σύλλογο.  

 

 

 Ο Σύλλογος προέβηκε σε αρκετές καταγγελίες, για όσους δεν 

 συμμορφώνονται με τις πρόνοιες του νόμου. (οι καταγγελίες  

 στέλλονται στο  Υπουργείο Υγείας και ακολούθως στην αστυνομία) 

 Το άρθρο 11 αναφέρει ότι 

  Κανένα πρόσωπο , μετά πάροδο 12 μηνών από την έναρξη της ισχύος του παρόντος  

νόμου,   

  δεν μπορεί- 

 Να ασκεί εργασία αισθητικού ή να προβάλλει το εαυτό του ως αισθητικό  

 Να χρησιμοποιεί οποιοδήποτε όνομα, επωνυμία  ή τίτλο στον οποίο 

περιλαμβάνονται οι λέξεις αισθητικός, αισθητική, ινστιτούτο αισθητικής και/ή παρόμοιες 

ή παρεμφερείς λέξεις ή να διατηρεί ινστιτούτο αισθητικής- 

 Να εισπράττει ή να διεκδικεί οποιαδήποτε αμοιβή για υπηρεσίες που 

προσφέρθηκαν με την ιδιότητα του ως αισθητικού, εκτός αν αυτό είναι εγγεγραμμένο ως  

 

Καταγγελίες  
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αισθητικός και δεν του επιβλήθηκε η ποινή της αναστολής της άδειας άσκηση του 

επαγγέλματος του αισθητικού.  

 Κάθε πρόσωπο που παραβαίνει τις διατάξεις αυτές του νόμου είναι ένοχος   

ποινικού αδικήματος και υπόκειται σε φυλάκιση ή χρηματική ποινή.  

 

 

Θέλω να επανατονίσω ότι η συνδρομή μας προς το Σύλλογο 

αισθητικών, είναι προπληρωτέα και όλοι πρέπει να τηρούμε 

αυστηρά αυτή την πρόνοια. Θέλω να γνωρίζετε ότι αν κάποια 

συνάδελφος για οποιονδήποτε λόγο έπαυσε να ασκεί το 

επάγγελμα, θα πρέπει να το δηλώνει εγγράφως τόσο στο 

Συμβούλιο Εγγραφής όσον και στο Σύλλογο για να διαγράφεται 

από το μητρώο του Συλλόγου και να μην χρεώνεται και με την 

συνδρομή. 

Σημειώστε ότι δεν μπορεί κάποια αισθητικό να είναι εγγεγραμμένη 

και αδειούχα στο Συμβούλιο Εγγραφής και να μην είναι 

εγγεγραμμένη στο Σύλλογο. Οι δυο αυτές εγγραφές είναι 

αλληλένδετες.   

Μετά από δική μας εισήγηση το Συμβούλιο Εγγραφής άρχισε να 

εφαρμόζει τη πρόνοια που αναφέρει ότι για να μπορέσεις να 

ανανεώσεις την άδεια σου, θα πρέπει να καταβάλεις τη συνδρομή 

πρώτα προς το Σύλλογο για το έτος που εκδίδεται η άδεια. Ο 

τρόπος αυτός θα αποτελέσει ένα μέσο εντόπισης όλων όσων δεν 

έχουν εγγραφεί στο Σύλλογο. 

 

Συνδρομές 
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Δυστυχώς υπάρχουν ακόμη αδειούχοι αισθητικοί που δεν έχουν 

ενταχθεί στο Σύλλογο. Καταβάλλονται υπεράνθρωπες προσπάθειες 

ώστε να εγγραφούν το συντομότερο, για να αποφύγουμε 

δυσάρεστες καταστάσεις. Έχει σταλεί μια τελευταία εγκύκλιο 

ευελπιστώντας ότι θα ανταποκριθούν. Τα μέλη του Συλλόγου  

σήμερα ανέρχονται στα 918. 

 

 

 
 

Την χρονιά που πέρασε έχουν διαγραφεί από το Σύλλογο πέντε 

μέλη λογω του ότι δεν ασκούν πλέον το επάγγελμα.  

 

Φραγκλίνα Παναγή 

Ζήνα-Καρολινα Καμπάν 

Καίτη Σωτηρίου 

Παρούτη Νανου Μαρούλα 

Βασιλείου Βάσω 

 

 
 

  Σας αναφέρουμε ότι Σύλλογος μας συνεχίζει να ετοιμάζει 

  πλακέττες για τα μέλη του και όσα μέλη δεν έχουν παραγγείλει  

  μπορούν να αποτείνονται στη γραμματεία του Συλλόγου μας για  

  την παραγγελία τους, με το αντίτιμο των 30 ευρώ το οποίο πρέπει  

Πλακέτες 
 

Διαγραφές μελών 
 

Αδειούχοι αισθητικοί μη μέλη στο Σύλλογο 
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  να προπληρώνεται   

 

 

Ο Σύλλογος μας δεν εκπροσωπήθηκε  στη Γενική Συνέλευση της 

CEPEC, η οποία έγινε στις 19-20/11/2017 στη Ρώμη, λόγω 

άλλων ειλημμένων υποχρεώσεων του.  

 

Τα πρακτικά της Γενικής Συνέλευσης έχουν σταλεί μόλις πριν 3 

μέρες. 

 

 

 

     Το Δ.Σ αποφάσισε όπως εντός του 2018, πραγματοποιηθούν: 

 

 Πραγματοποίηση φιλανθρωπικών εκδηλώσεων στην Πάφο   

        Λεμεσό, Λάρνακα και Λευκωσία 

 Δημοσιογραφική διάσκεψη  

 Ημερίδα με Πλαστικούς χειρούργους 

 Ημερίδα με θέμα “ενδοκρινολογικές παθήσεις που έχουν 

       σχέση με τους αισθητικούς) 

 

 

 

 

Ο Σύλλογος συνεργάζεται με τις Φαρμακευτικές Υπηρεσίες του 

Υπουργείου Υγείας και ενημερώνει τα μέλη του από το Δίκτυο  

Δραστηριότητες που προγραμματίζει ο Σύλλογος το έτος 

2018 

Άλλα Ενδιαφέροντα Θέματα 

CEPEC 
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Ταχείας Ανταλλαγής πληροφοριών (RAPEX)  για την απόσυρση 

ακατάλληλων καλλυντικών προϊόντων.  

 

Παρευρεθήκαμε σε εκδήλωση του Cyprus College όπου η 

Πρόεδρος μίλησε για τη νομοθεσία και απάντησε σε πολλές 

ερωτήσεις των φοιτητριών. 

 

Άλλη ουσιαστική συνάντηση που είχε η Πρόεδρος ήταν με 

εκπροσώπους του ΠΣΕΕΑ όπου συζητήθηκαν και αντηλλάγησαν 

απόψεις για διάφορα θέματα. 

 

Τέτοια θέματα ήταν: 

 H εργοδότηση από μέρους τους, αδειούχων αισθητικών.  

  Να ζητούν ταυτότητα του Συλλόγου από  πελάτισσες τους  

      αισθητικούς, (αν δεν τις γνωρίζουν). 

  Το θέμα της πώλησης  καλλυντικών  και μηχανημάτων σε μη 

      αδειούχους αισθητικούς, 

 Η Διδαχή μόνιμου και ημιμόνιμου μακιγιάζ.  

 
Μέσα στο έτος 2017 ο Σύλλογος προσέφερε αφιλοκερδώς τις 

υπηρεσίες του σε Ευαγή Ιδρύματα σε όλες τις πόλεις. Οι 

προσπάθειες μας θα συνεχιστούν και φέτος, και όσες κοπέλες 

ενδιαφέρονται να δηλώσουν συμμετοχή στη προσφορά αυτή, να το 

κάνουν άμεσα.  

 
Βρισκόμαστε στην ευχάριστο θέση να σας αναφέρουμε ότι το 

υπόλοιπο του λογαριασμού , ανέρχεται στο ποσό των  €50.388  
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ποσό που προέρχεται  από τις συνδρομές των μελών, που αποτελεί 

το μοναδικό έσοδο του Συλλόγου.  

 

 

Πριν κλείσω την αναφορά μου στη ΔΡΑΣΗ του Δ.Σ, θα ήθελα να 

ευχαριστήσω όλα τα μέλη του Δ.Σ. για τη βοήθεια και συνεργασία 

που είχαμε τη χρονιά που πέρασε, το Νομικό Σύμβουλο κ. 

Σωτήρη Σταυρινού ο οποίος είναι πάντοτε δίπλα μας. Ιδιαίτερες 

ευχαριστίες εκφράζω προς το ΚΕΒΕ το οποίο μας προσφέρει 

μεγάλη εξυπηρέτηση μέσω της κας Γιάννας Πελεκάνου Άννας 

Τσαγκάρη και Πανίκου Παναγιώτου 

 
 
 
 Βάκια Ιωαννίδου 

 Πρόεδρος 
 

 

 

 

Ευχαριστίες 


